
Tlačová správa 

Leopoldov otvára nové kultúrne centrum za 3 milióny eur 

 

LEOPOLDOV 10. marec 2026 – Mesto Leopoldov v apríli otvorí nové Kultúrne centrum OSVETA, 

ktoré vzniklo rekonštrukciou miestneho kina. Ide o multifunkčný objekt, ktorý sa bude využívať 

nielen na premietanie filmov a divadelné či koncertné predstavenia, ale aj ako tanečná sála. 

Rekonštrukcia za takmer 3 milióny eur zjednotila budovu, zbavila ju nevyhovujúcich prístavieb 

a efektívne využila existujúci priestor. Okrem väčších podujatí, ktoré sa budú odohrávať vo foyer a 

v hlavnej sále, tu bude priestor aj pre komornejší každodenný život rôznych klubov a organizácií v  

ostatných častiach budovy. 

„Rekonštrukciou vzniklo lepšie usporiadanie miestností, ktoré zabezpečí efektívnejšie 

využitie objektu. Budova nebude iba vyzerať moderne či novo, ale bude disponovať výbavou pre  

rôzne typy podujatí pod jednou strechou v príjemnom užívateľskom komforte,“ spresňuje investičná 

referentka Kristína Bajtalová. 

Leopoldov dlhodobo bojoval s chýbajúcimi priestormi na organizovanie kultúrnych podujatí. 

Príležitosťou sa stala chátrajúca budova miestneho Kina Osveta. V súčasnosti je to už deväť rokov, 

odkedy mesto začalo systematicky pracovať na tom, aby sa obyvatelia Leopoldova konečne dočkali 

plnohodnotného priestoru na realizáciu kultúrnych podujatí. Celý proces sa začal v roku 2017 

vypísaním verejnej architektonickej súťaže návrhov, ktorú vyhral návrh z dielne štúdia Architekti 

BKPŠ (Ing. arch. Róbert Bakyta, Ing. arch. Martin Kusý ml., Ing. arch. Ľubomíra Blašková, Ing. arch. 

Monika Krčméryová). Finančné prostriedky vo výške 1 500 000 eur na realizáciu návrhu sa podarilo 

získať v roku 2024 z Plánu obnovy a odolnosti SR (Ministerstvo dopravy SR). Celkové náklady na 

rekonštrukciu a vybavenie (vrátane spevnených plôch, opravy prístupovej cesty, javiskového, 

projekčného, zvukového a svetelného vybavenia, stolov a stoličiek) boli zhruba 3 000 000 eur 

a mesto ich okrem Plánu obnovy a odolnosti SR financovalo aj z vlastných zdrojov a z ďalších 

projektov (Trnavský samosprávny kraj, Fond na podporu umenia a dar od miestnej spoločnosti 

SIAD). 

Kino zohralo v Leopoldove dôležitú úlohu nielen ako priestor pre kultúrne podujatia, ale aj 

miesto na stretávanie sa obyvateľov. Preto bolo od začiatku zámerom realizátorov priznať a využiť 

tie prvky, ktoré sa zachovali v dobrom stave, ale zároveň vybudovať moderný priestor, ktorý poskytne 

mestu a jeho obyvateľom po dlhých rokoch adekvátny kultúrny stánok. Z hľadiska architektúry sa 

zachovalo niekoľko pôvodných prvkov – fasádne stĺpy, balkón na druhom poschodí, niektoré 

pôvodné časti podlahy a vnútorného schodiska vrátane zábradlia a časť stropu. „O tom, že kino bude 

ešte dlho akousi dušou a súčasťou nového kultúrneho centra, sme sa mohli presvedčiť aj pri výbere 

pomenovania, ktoré navrhli obyvatelia mesta. Z istej nostalgie a z úcty voči spomienkam generácií, 



ktoré si na kino pamätajú, bolo kultúrne centrum pomenované rovnako ako pôvodné kino – 

OSVETA,“ vysvetľuje primátorka Terézia Kavuliaková. 

V súčasnosti mesto už postupne navrhuje štruktúru podujatí, celkové fungovanie centra a 

súbežne s plánovaním otvorenia rieši spustenie prevádzky. Ako uvádza primátorka, priestor by radi 

otvorili nápadom obyvateľov a organizácií v meste, ktorým ponúknu možnosť realizovať tu svoje 

aktivity. Zároveň centrum prinesie nové možnosti rozšíriť ponuku mestských podujatí o také, ktoré 

mesto pre chýbajúce priestory doteraz nemohlo realizovať – napríklad ples či karneval pre deti, ale 

aj rôzne prednášky, workshopy, divadlo, koncerty a podobne. 

Program slávnostného otvorenia kultúrneho centra bude prebiehať tri dni a ponúkne 

návštevníkom spojenie starého s novým. „Uvedomujeme si, že v meste v súčasnosti vyrastajú deti a 

mládež, ktoré kino už nezažili. Im chceme túto dôležitú súčasť života Leopoldova ukázať, starším 

generáciám pripomenúť a všetkým zároveň predstaviť to nové, čo prináša Kultúrne centrum OSVETA 

pre všetkých obyvateľov. Nostalgia Leopoldovčanov k tomuto miestu je veľmi silná. Ak sa 

Leopoldov ľuďom mimo mesta spája najmä s väznicou či železničnou stanicou, pre mnohých 

Leopoldovčanov je ďalším symbolom práve miestne kino. Celé generácie majú na toto miesto krásne 

spomienky a navyše po mnohých rokoch bez kultúrneho domu či iného podobného priestoru sa už 

všetci veľmi tešíme, že aj v Leopoldove budeme mať konečne komplexný priestor pre kultúru, 

aktivity obyvateľov či miestnych organizácií. Očakávania sú veľké a umocňuje ich aj akási hrdosť na 

to, čo sa konečne po rokoch podarilo. A my veríme, že to bude stáť za to a že s úctou a obdivom voči 

spomienkam sa nám podarí začať novú etapu života tohto miesta čo najlepšie,“ vysvetľuje 

Kavuliaková. 

 Mesto Leopoldov sa v uplynulých rokoch mohlo tešiť z viacerých kvalitných 

architektonických diel, ktoré boli pozitívne hodnotené nielen odborníkmi v oblasti architektúry, ale 

aj prostredníctvom viacerých ocenení či pochvalných ohlasov v architektonických periodikách. 

Ambíciou samosprávy je začleniť aj stavbu nového kultúrneho centra a celú túto lokalitu medzi 

kvalitné verejné priestory v rámci mesta. 

 

Informácia pre médiá: Prosíme, v prípade záujmu o účasť na slávnostnom otvorení Kultúrneho centra 

OSVETA Leopoldov, ktoré sa uskutoční 17. 4. 2026 o 16.00 h, nás vopred kontaktujte: Mária Kusá, 

maria.kusa@leopoldov.sk, +421903 475 419. Ďakujeme.  

mailto:maria.kusa@leopoldov.sk


PROGRAM OTVORENIA 

Piatok 17. 4. 2026 o 16.00 h: slávnostné otvorenie, z kapacitných dôvodov len pre pozvaných hostí 

Sobota 18. 4. 2026 

10:00 h – 12:00 h Kultúrne centrum bude otvorené pre verejnosť 

14:00 h Stražanovo bábkové divadlo – Gašparko a drak 

19:00 h Koncert Art Music Orchestra 

Nedeľa 19. 4. 2026 

10:00 h – 12:00 h Kultúrne centrum bude otvorené pre verejnosť 

15:00 h Vystúpenie Klubu slovenského folklóru Mestečko – V Mestečku sa radujú 

19:00 Divadlo na TrakOch – komédia Dzjéra do sveta 
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